

# Libertatea

## POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
ARAD, STR. EMINESCU Nr. 1  
TELEFON 12-72

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ  
FONDATOR: GHL VOȘTINAR

Abonament lunar: Lei 20.000, pentru  
membri: Lei 15.000, Abonament anual  
pentru întreprinderi: Lei 500.000.

### Conferința dela Moscova

## D. Molotov a sugerat o Germanie pe baza principiilor republicii dela Weimar

— Măine încep discuțiunile în vederea reconcilierii punctelor de vedere —

MOSCOVA, 24. — Cei patru miniștri de externe și-au exprimat acum punctul de vedere asupra structurii statale și a reformei constituționale a Germaniei asupra cărora s'a căzut de acord și asupra acelor aspecte asupra cărora există divergențe. Pe baza acestui bilanț, Marți, miniștrii de externe vor începe discuțiunile în vederea reconcilierii punctelor lor de vedere.

După cum se anunță din Moscova, d. Molotov și-a expus punctul de vedere asupra structurii constituționale a Germaniei recomandând o formă de stat asemănătoare cu cea prevăzută în constituția dela Weimar adică o republică democratică cu un parlament bicameral, iar unele state să se bucure de oarecare autonomie.

Punctul de vedere britanic a evidențiat necesitatea unui guvern central german și o țară

oarecum federalizată. Guvernul german urmează să aibă puteri restrânse în domeniul politicii externe, politicii comerciale și economice.

Punctul de vedere american sprijină în mare măsură sugestia britanică. Franța dorește organizarea economică a Germaniei în măsura în care exportul de cărbuni germani spre Franța poate fi asigurat. În privința politicii generale, Franța dorește să vadă un guvern descentralizat.

Pentru a reconcilia oarecum punctul de vedere britanic cu cel francez, d. Bevin a sugerat ca producția de oțel a Germaniei să fie stabilită la 10 milioane tone anual, urecum și stabilirea unei proporții de cărbuni, care urmează să fie trimiși în Franța.

Deasemenea ministrul de externe britanic a cerut ca cheltuielile celor patru puteri în legătură cu ocuparea Germaniei să fie recuperată din producția actuală a Germaniei.

### O proaznie nenorocire înregistrată în Anglia

LONDRA, 24. În cursul zilei de ieri un mare dig a fost rupt de către apele năvalnice, inundând un teren de peste 8000 ha de pământ arabil și obligând peste 2000 locuitori să-și părăsească locuințele.

Într-o altă regiune, peste 3000 familii au trebuit să fie evacuate din cauza revărsării apelor. Numeroase fabrici, mori și șosele sunt acum sub apă, iar șoselele au devenit impracticabile.

## 33 aderenți ai mișcării de stânga asasinați într-o închisoare din Grecia

ATENA, 24. — În regiunea Laconia, guvernul grec a introdus starea de asediu în urma faptului că un număr de 33 aderenți ai mișcării de stânga au fost asasinați de către o bandă înarmată care a pătruns în închisoarea unde cei 33 se aflau depuși.

În legătură cu acest asasinat gruparea de stânga EAM a îndreptat un protest Consiliului miniștrilor de externe dela Moscova, cerând intervenția acestora pentru a se pune capăt asasinatelor politice.

În ce privește lucrările comisiei internaționale a Organiza-

ției Națiunilor Unite, se anunță că aceasta și-a terminat misiunea în Grecia și va pleca în cursul acestei zile în Bulgaria,

apoi în Jugoslavia, unde va de săvârși investigațiile în legătură cu cauzele luptelor de guerilă din Grecia.

### O senzațională dispoziție luată de președintele Truman

WASHINGTON, 24. — Președintele Truman a trimis procurorului general al Statelor-Unite un ordin executiv prin care șeful suprem al Justiției americane are dreptul de a scoate din slujbe pe toți funcționarii a căror loialitate față de actuala ordine economică și politică a Statelor-Unite ar fi în dubiu.

După cum arată corespondenții de presă, măsura este în dreptă deopotrivă împotriva celor care nutresc sentimente și idei de extremă dreaptă, cât și de extremă stângă.

## Va fi votat împrumutul pentru Grecia până la 31 Martie?

WASHINGTON, 24. — Comitetul afacerilor străine al Senatului american începe azi discutarea legii propuse de președintele Truman pentru acordarea unui

împrumut Turciei și Greciei. Camera reprezentanților a început discutarea proiectului în cursul săptămânii precedente. După cum anunță diferiții

știri din Statele-Unite există unele îndoești că legea de ajutorare să fie votată până la 31 Martie a. c., când ajutorul britanic pentru Grecia încetează.

### Copiii pentru copii

de LICA NEGRU  
Directoara lit. „Ghiza-Birta”

Cu acest titlu ne-am venit, acum câteva săptămâni, listele de subscripție ale „Apărării Patriotice”. Și miza parut frumoasă din cale afară titlul acesta care cuprinde un aspect de viață cunoscut — fiindcă se desfășoară lângă noi și în casa noastră — dar rămas cu totul la marginea interesului și preocupărilor noastre.

Copii pentru copii. Un simbol și un apel, simbolul celei mai perfecte înțelegeri a unei lumi în care n'a pătruns fermentul distrugător al egoismului și indiferenței. Lumea lor, a celor mici, care și întind mâinile ca să poartă încă amprenta unei clase și se înfrățesc în jocurile copilăriei de preluțiențienii copilăria viitorului.

Apel la solidaritatea poporului lor de mici gășgâni care-și cer dreptul în viață, fiindcă au venit pe lume și fiindcă lumea sunt ei.

Ați urmărit verodată ochisorii lor mici când le citiți povești cu copii sărman și necăjit? N'ați tremurat cu ei citindu-le paginile din Cuore sau poveștea lui Nicușor acela care-și țurtește născutul pe geamul înghețat ca să poată zări pomul de Crăciun din casa bogatului?

Nu vi s'a întâmplat niciodată să vă fie întreruptă lectura de rugămintea caldă, voalată în lacrimi: „Mamă, unde-i copilul acesta? Să-l aducem la noi”. Și ce angajamente nu și va fi luat odorul vostru cu glasul lui de clopotel. Tăturile de proprietate asupra jucărilor au dispărut deodată ca niște umbre, în lumina dărnicească a izvoarelor spontane din limba lui curată și bună.

Povești... Dar astăzi poveștea e adevărată. Și desul de veche. Cât am mai auzit-o la radio sau am citit-o prin ziare, ne-am îndușoșat ca deasupra unei file scrise de o puternică sensibilitate și... ne-am văzut fiecare de treabă.

Acum, însă, e cu totul altceva. Poveștea aceasta este vie, cutremurător de adevărată dar — desigur — în real de tragică.

Am vizitat „căminul” din str. Agha Iușă și am plecat de acolo cu un sentiment pe care nu-l pot defini. Unii îți dau, durere, revoltă, milă — și nu știu pe cine eram supărată. De cine-mi era milă? De copiii aceștia livizi, rupți de foamă, boli și oboșeați sau de ceilalți care dorm neștiutori în păturile lor îndantelate, hrăniți după toate regulile puericulturii și cronometrați viața de medicul familiei.

Și de unii și de alții. Mi-e milă de aceștia din urmă fiindcă știu că într-o zi le va fi rușine să nu rămână  
(Continuare pe pag. 4a).

# Depunerea tabelelor de personal utilizat in intreprinderile comerciale și industriale

In continuare comunicatului anterior, Camera de Comerț și de Industrie din Arad roagă intreprinderile comerciale și industriale care sunt obligate să depună aceste tabele, și anume:

1. Intreprinderile care au dela 10 salariați în sus.
2. Intreprinderile, indiferent de numărul salariaților, dacă pe tronul sau un salariat sunt cetățeni străini.
3. Intreprinderile, indiferent de numărul salariaților, dacă a-

## Informațiuni

**ECONOMATUL MESERIAȘILOR PATRONI Nr. 1.** face cunoscute celor interesați, ca toți patronii cari vor să și noteze lemne de foc pentru muncitorii pe anul 1947-48 sunt rugați să se prezinte la economat pentru preluarea blanchetelor cu începere dela 26 l. c. Declarațiunile pentru lemne se poate preda până cel mai târziu 1 Aprilie a. c. După aceea să dată economatul nu va mai putea accepta nici-o pretențiune pt. lemne de foc.   
Comitetul

**V A R**  
Cărbuni pentru fierari, Bri-chete de cărbuni de vânzare la „**FOCUS**” depozit de lemne Arad, piața Ștefan cel Mare Nr. 10. — Tel. 28-91

## Cavalcada tinereții

**COMUNICAT**  
Primăria municipiului Arad aduce la cunoștința tuturor celorlora, care doresc să afișeze diferite placate, afișe, reclame, a tât în vitrine cât și pe stradă, că potrivit regulamentului de organizare și funcționare al Serviciului de reclamă și afișaj, aceste lucrări se execută de concesiionarul Serviciului Firma **RECLAMA**, str. Eminescu nr. 4, unde se vor depune toate cererile în vederea afișării.

**Azi la FORUM**  
**Hacsek si Sajo**  
**RADEJI CU NOI**  
cu Javor Pál și Tolnay Klári

**A** Gaby Silvia, Pierre Br. în  
**R** Marele succes din pr. 947

**O Femeia fatală**  
**URANIA** la 3, 5 și 7.

**TINO ROSI**  
cel mai bun tenor, în  
**Blestemul dragostei**

ceste intreprinderi sunt trecute în planul de mobilizare pe anul în curs, să se înscrie la Camera pentru a li se putea procura din timp formularele necesare, dela Editura Mon. Oficial București, tabelele urmând a fi depuse la această Camera în decursul lunii Aprilie 1947.

# SPORT

## ITA conduce cu 6 puncte în clasamentul Diviziei Naționale

În cadrul Diviziei A) s'a disputat al treilea tur de primăvară, care a adus surprize. Cea mai mare a fost victoria „Libertății” din Oradea asupra CFR-ului din Timișoara. Ciocanul și UDR a câștigat câte un punct dela CFR București respective dela Carmen. ITA a învins un Jiu, care a dat satisfacție. Rezultatele au fost cele următoare: Juventus, Universitatea și Ferar au câștigat jocurile. După etapa de Duminecă clasamentul este după cum urmează:

1. ITA	16	13	2	1	62	19	28
2. Juventus	16	11	—	5	41	22	22
3. CFR Buc.	16	9	3	4	36	15	31
4. CFR Tim.	16	9	3	4	35	27	21
1. Universitatea	10	9	2	5	37	23	20
6. Carmen	16	8	2	6	48	29	18
7. Ciocanul	16	8	2	6	38	26	18
8. Ferar	16	8	2	6	20	18	18
9. Libertatea	16	7	2	7	30	36	16
10. Dermagant	16	5	1	10	33	47	11
11. UDR	16	4	3	9	27	40	11
12. Jiu	10	4	3	9	23	36	11
13. Prahova	16	2	1	13	11	61	5
14. FC Craiova	16	2	—	14	63	4	

Asupra matchurilor dăm următoarele detalii:

**ITA—JIU 4:1 (2:0)** ITA a jucat mai alca în prima repriză ezecutiv, mergând pe deplin victoria. Golurile au fost marcate de Kovács (2), Mercea și Bonyhádi respective de Bocz. Dela ITA s'au distins: Márki, Pál, Pécsovsky, Bakucz, Mercea și Kovács, iar dela Jiu: Tripon, Paraschiva, Pákozdi și Bocz. Arb.: Kincz (Lugoj).

**LIBERTATEA — CFR TIMIȘOARA 3:1 (1:0)**. Orădenii au câștigat detașat. Golurile le-au marcat Saroveitzky (2) și Spilman, respective Reiter din penaltu.

**FERAR — DERMAGANT 3:0 (0:0)**. Clujeni au jucat mulțumitori și au marcat prin Vácz (2) și Fűjóp.

**UDR — CARMEN 1:1 (1:1)**. Reștenii au câștigat un punct în Capitala. Oppeltz și Kovács sunt autorii punctelor.

**UNIVERSITATEA — FC CRAIOVA 4:1 (1:1)**. „Sepcilor roșii” au câștigat în repriza două. Dascălu, Medrea III și Coracu (2) sunt autorii golurilor.

**CIOCANUL—CFR BUCUREȘTI 1:1 (1:0)**. Joc egal. Moltescu, respectiv

Săptămâna trecută Teatrul Comunal a prezentat o nouă premieră, de astă dată complet nereușită, și anume come dia lui Ludvig Fulda, un autor învechit care își lungoste temele printr-o exasperantă vorbărie. Prin scenele inutile, și fără nici un simț al mișcării dramatice. Piesa despre care vorbim păcătuște prin lipsa dramaticului, a ceea ce înlocuiește printr-o pâlca de vorbe, care înăcătușază pe actor în po-

Stroia au obținut punctele. **JUVENTUS — PRAHOVA 3:1 (1:0)**. Juventus a câștigat după efort. Flama ropot (2) și Fatu au marcat.

## Surprize în Divizia B.

În Divizia B), seria I.A, cea mai mare surpriză a furnizat-o Unirea Tri color, care a pierdut la Simeria. Derbiul arăden între CFR și AMEFA a revenit feroviarilor, iar Sparta a făcut match nul cu Politehnica într-o luptă în care a fost superioară. Gloria a pierdut la Reșta, Restul rezultatelor au fost: CFR Arad—AMEFA 1:0, Sparta — Politehnica 1:1, SSMR — Gloria 2:0, CFR Simeria — Unirea Tri color 3:1, Electrica — CFR T. Seve. ra 2:1, Venus — CFR Craiova 3:0, CAMT — Răsăritul 5:0. După matchurile de mai sus, clasamentul este după cum urmează:

1. Unirea Tri	14	11	1	2	54	17	23
2. Politehnica	14	9	3	2	42	15	21
3. Venus	15	10	1	4	40	21	21
4. AMEFA	14	9	2	3	34	14	20
5. Electrica	14	8	4	2	33	16	20
6. CFR Arad	15	8	3	4	30	23	19
7. Sparta	15	6	6	3	33	23	18
8. CFR Simeria	15	8	1	6	33	28	17
9. CFR T. Sev.	15	6	1	8	24	31	13
10. CAMT	15	5	1	9	27	31	11
11. CFR Craiova	15	3	3	9	16	33	9
12. SSMR	15	4	—	9	20	40	8
13. Gloria	15	3	2	10	21	31	9
14. „28 August”	13	3	—	10	13	42	6
15. Răsăritul	15	1	1	13	20	74	3

## Manifestațiuni sportive în cadrul Săptămâna Tinerețului

În cadrul săptămânii Tinerețului, Du mingea s'au disputat în toată țară ma nifestațiuni sportive. La faț și la Arad, unde au avut loc diferite probe. La fotbal: Lăceul, Industrial A. V. a fost primul, iar la Volley Hoțul Moșe Ni coara la stafeta Opreaza din Moșe Ni toara a fost primul.

## LUPȚĂ și BOX

Sâmbătă și Duminecă s'au disputat mai multe concursuri intercluburi de luptă și de box, iar rezultatele au fost următoarele: La lupte: CFR Timișoara—Astra 6:2, ITA—Jiu Petroșani 4:2. La box: ITA—Jiu 8:4.

## Note teatrale

# TEATRUL COMUNAL: Prostul

zității rigide. Nu știm de ce a fost scoasă dela naftalină această învechită diațibă împotriva unor moravuri de mult apuse, această piesă în care autorul vrea să evidențieze o duceagă morală.

Statică prin structură, piesa s'a bucurat pe scena arădiană de absența completă a directorului de scenă, astfel să actorii au făcut ceea ce au vrut, sau mai bine zis ceea ce li se părea că ar fi bine să facă. Și cei care au avut talent, au știut ce să facă, iar cei ce nu au avut, nu au știut.

Principalul rol feminin a fost încredințat dra Ecaterina Saghy, cu un glas eficient, cu slabe cunoștințe scenice și fără nici o priză la public. Dra Saghy a debitat un text lung și de multe ori unost, fără să-și da suflet. Nu a trăit rolul, nu l-a simțit și s'a menșinat deci pe gamă monotună exasperantă. Dra Saghy mai are nevroze de școală până a juca un rol principal.

Un debut nepromițător a fost dela Marga Popescu, vădit emoționată care nu știa ce să facă cu mâinile și nici cu prezenta d-șale pe scenă. Elevă încă trebuie să studieze până ce să treacă un examen oricât de ușor.

D-ra Maria Dema a adus multă tinerețe, multă desinvoltură și încredințându-se pe alina, a trecut de multe ori peste intențiile autorului dar nu în detrimentul d-șale proprii. Dacă ar fi avut parte de un director de scenă bun, ar fi dat mult mai mult, fiindcă talent are cu carul.

Dnii Igorov și Porsila au dus greu piesei, achitându-se cu succes, la spectacol d. Porsila a fost meros în notă și a comunicat spectatorilor tot abucurmul dramei „Prostului”.

Dnii Bob — într-un rol epicaotic — și Gh. Sârbu au fost bine. D. Gheorghiu, exagerat, ca întotdeauna, Dan Ciara Ionescu în notă.

„Prostul” este o piesă prea bătrână, neastă, și imposibilă de suportat. Nu ar fi trebuit înscenată. Directorul de scenă a ăpsit complet, dar absolut complet.

## Atelier nou pentru cărucioare „PELCO”

Fabrică: cărucioare-sport, adânci, tapitate, după cele mai noi modele. Comenzi și reparații execută în cel mai scurt timp. Comenzi și reparații execută **PEL CZ KAROLY** Rugăm sprijinul Onor. public

**GRESII pt. case! Gombar,** dep. de pietre de moară Arad, p. Mihai Viteazul 16.

## Mica publicitate

VÂND acordeon 80 basuri Hohner Verdi II. Str. G-ral Moșoiu nr. 2, parter.

UN TRACTOR „Fordson” cu magnet, în stare bună de funcționare, 20 HP, plug două fiare și remorcă de vânzare. Adresa la ziar.

**SAVOY** Telefon: 32-22. AZI pentru prima oară la Arad, **VIVIAN ROMANCE**  
**Bella Sinfarilor**  
Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. — Dumineca Matineu la ora 11.30

# Nu se emit noi bancnote și nici nu se stampilează cele existente

Sesizată de speculațiile ce se fac la bursă cu medaliile și devizele, Banca Națională, de comun acord cu Ministerul de Finanțe a luat hotărârea de a se lua măsuri împotriva burselor negre.

Acel care vor fi identificați că pun în circulație svonuri mincinoase, vor suferi rigorile legii, fiind socotite ca persoane ce lucrează contra intereselor statului.

In legătură cu svonurile lan-

sate în ultimile zile, privitoare la situația leului, unul din principalii conducători ai Institutului nostru de emisiune, a făcut următoarele precizări:

Banca Națională nu s'a gândit un singur moment nici să schimbe actuala monedă nici să cheme la stampilarea bancnotelor în circulație. România nu ține să imite măsurile monetare luate de alte țări vecine. După cum s'a anunțat, poziția tehnică a leului este foarte bună și cu o acoperire aur pe care nu o au multe monete străine. Banca Națională duce o politică sănătoasă a leului și înțelege că atunci când ar face stabilizarea leului, operația să fie complet asigurată.

## Vânzarea și consumul tuturor păsărilor sunt libere

Subsecretariatul de stat al Aprovizionării a dat o decizie potrivit căreia se permite tăierea și vânzarea de curci, curcani, găște și găscani precum și consumul de carne și alte produse provenite din aceste specii de păsări pe tot cuprinsul țării.

Vânzarea de păsări de orice fel, vii sau tăiate în Târguri, piețe, magazine de desfacere și prin negustori ambulanzii este liberă.

La restaurante se va putea servi

orice carne de de păsări, dar numai Marja.

Ministerul Economiei naționale a dat o decizie potrivit căreia vânzarea și consumul peștilor din specii sturionilor: nisterul morun, cegă, păstrugă, viză, șip, bogzor etc. precum și a icrelor negre și roșii este liberă.

Vânzarea acestor specii de pești și a icrelor în piețe și magazine este liberă în restaurante numai Joi.

### Știri din URSS.

#### Veniturile țăranilor cultivatori de bumbac

Țăranii din cartelul agricol Stalin, raionul Kadji-Abad (Uzbekistan) au încheiat bilanțul activității lor pe anul 1946.

De pe cele 666 hectare care au fost însemănțate cu bumbac colhozul a adunat o recoltă medie de 2330 kg. bumbac de pe hectar. Au avut deasemenea o recoltă bună de orez și de grâu. Livada a dat și ea multe fructe și legume, ferma de vite a crescut.

În urma bilanțului făcut s'a hotărât ca plata unei zile de muncă în colhoz să fie fixată la: 2 kg grâu, diferite alte produse în natură, 6 ruble 60 copelci și pânză de bumbac.

Țăranii din acest colhoz o duc foarte bine; ei au venituri mari. De pildă, familia țăranului Mirza Nurmatov, care este compusă din 3 persoane, a primit pentru zilele muncite în colhoz, 5344 kg grâu, 15 mil ruble și 347 m. de stofă.

#### Citit și răspândit Libertatea poporului

CORSO Repr. 3, 5, 9.

#### Grandiosul film al sezonului Suflete rătăcite

transcrisă pe ecran după ro manul celebru al lui Ștefan ZWEIG „Inimă rătăcită”. — Trista poveste de dragoste a unei fete paralizate și al unui locot. de cavalerie, cu LILLY PALMER, ALB. LIEVEN  
Cassa deschisă dela 11

## Bumbac sovietic și grâu american pentru România

Agenția de vapoare IJvesstrans a fost înștiințată că la 24 Martie vor sosi în portul Constanța două vapoare americane ale liniei de navigație American Export Line care aduc 18.000 tone grâu. Trezaurile care vor încălca grâul sunt pregătite în

stația Palas-Constanța.

Deasemenea a sosit în portul Constanța vaporul sovietic „Berezina”, care a adus pentru România un fructos lot de 100 vagoane bumbac care urmează a fi prelucrați.

## Ședința comitetului executiv a partidului social democrat

Comitetul executiv al Partidului social democrat întrunit în ziua de 21 Martie a. c. după ce a ascultat rapoartele tov. Lotar Rădăceanu, Ștefan Voitec și Teodor Iordăchescu a constatat un deplin acord asupra aprecierii generale și asupra politicii pe care o urmează partidul social democrat pe linia frontului unic muncitoresc și a blocului partidelor

democrate.

Comitetul executiv a ratificat apoi în unanimitate hotărârile biroului politic luate dela ultima ședință a comitetului executiv.

În cea mai apropiată ședință a comitetului central de front unic muncitoresc se vor discuta probleme care interesează partidul social democrat și partidul comunist român.

## Tribunalul poporului își încetează activitatea

La Ministerul Justiției a fost în tocmnit un proiect de lege conform căreia ar urma ca la 31 Martie 1947 Tribunalul Poporului să-și înceteze complet activitatea.

Delictele care cădeau în competența acestei instanțe vor trece în competența secțiilor criminale ale Curții de Apel, începând din ziua de 1 Aprilie a. c.

## Toți pensionarii vor primi o pensie în plus pe Martie

În urma intervenției tov. Lotar Rădăceanu, ministrul muncii și asigurărilor sociale, Ministerul de finanțe a aprobat propunerea de a se plăti tuturor pensionarilor de războiu o pen-

sie în plus pe luna Martie a. c.

În acest scop se va mări alocația bugetară a Cesei IOVR cu sume de 32 miliarde lei pentru luna Martie.

### ROYAL

Repr. la orele 3, 4.30, 6.7.30, 9. Dumin. la 10 și 11.30 Matineu

AZI, marele film premiat cu premiul păcii dela Cannes:

### Cavalcada tinereții

Impozante manifestări sportive. Dansuri, culori desfătătoare.

## „Graiul Nou” la numărul 500

Ziarul direcțiunii politice al grupului de trupe ale Armatei sovietice „Graiul Nou” a ajuns la numărul 500. Pus în slujba prieteniei româno-sovietice, ziarul a căutat în tot timpul apariției sale și a reușit să ne facă cunoscute realizările și munca ce se depune în statul socialist al marilor republici dela răsărit. Pe de altă parte, el a oglindit cu fidelitate punctul de vedere sovietic în marile probleme de politică internațională și a scos în evidență efortul diplomației sovietice de a asigura tuturor popoarelor mari sau mici principii de independență.

Urăm ziarului „Graiul Nou” o viață lungă și prosperă.

## Expoziție de ouă încondeiate

Se știe că și în anul trecut, bufetul Rapid, propr. Petre Ruja din str. Alexandri nr. 1 prezentat în vitrinele sale o adevărată expoziție de ouă încondeiate.

Apropiindu-se Sf. Sărbători ale Paștilor și dorind a organiza o expoziție de ouă încondeiate, rugăm pe toate gospodăriile dela sate, pe doamnele și domnișoarele precum și pe elevii și elevele dela școlile secundare care cunosc arta înconderii sau care știu picta în olei să ne încondezeze fiecare câte 5 ouă și să ni le trimită cel mai târziu până la 5 Aprilie. Plata se face după merit, imediat. Se vor da și premii pentru cele mai frumoase ouă încondeiate: premiul I 3 litri vin negru de Minis, premiul II 2 litri de vin și premiul III un litru de vin.

## Programul de radia

LUNI, 24 MARTIE

13.00: Muzică ușoară. 13.30: Orh. Șteve Bernard, refren vocale Tote Grăia. 14.00: Radio Jurnal. 14.25: Continuarea concertului orchestrei Șteve Bernard. 15.00: Închiderea emisiunii. 18.00: Ora școlii. 18.45: Carnet cultural. 19.00: Muzică de carnaval. 19.30: Orchestra de mandoline CFR. 20.00: Radio Jurnal și revista presel. 20.15: Ora Națiunilor Unite. 21.00: Cvartetul radio. 21.25: Recital de pian Iosif Prunț. 22.00: Radio Jurnal. 22.17: Știri în limba rusă. 22.30: Muzică simfonică. 23.00: Muzică de dans. 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea muzicii de dans și muzică românească.

### FRATII KLUG

Întreprindere de înmormântări, Arad  
B-dul Regelui Ferdinand 37.  
Producție proprie.  
Prețuri reduse. Tel 14-30

## CINEMA

CORSO: „Suflete rătăcite”.  
URANIA: „Blestemul dragostei”.  
ARO: „Cocoșatul”.  
FORUM: „Hacsek și Sajo”.  
ROYAL: „Oameni și măști”.  
SAVOY: „Beția simțurilor”.

### Epilogul unui furt dela fabrica Textila

In noaptea de 17 spre 18 luna a trecut, prin escaladarea unui gard, au intrat in magazia fabricii textile Tiberiu Polonyi la catus, hot notoriu, furand o mare cantitate de textile. El a fost prins asupra faptului si predat Politiei care dupa cercetari, l-a depus in arestul preventiv.

Tot anul trecut intr-o seara inainte de aceasta faptă e intrat in școala normală și a furat o poșetă unei doamne. Fapta a fost descoperită ulterior. Pentru acest furt a fost condamnat la un an și o lună închisoare corecțională.

Chestiunea furtului dela Textila s'a judecat Sâmbătă, stabilindu-se vinovăția inculpatului, care a fost condamnat pentru această faptă la 5 ani închisoare corecțională. Cazul a fost desbătut de către d. judecător Moga, grefier fiind d. Al. Popa.

### Șeful organizației financiare internaționale va vizita Europa răsăriteană

WASHINGTON, 24. — D. Camil Gutt șeful organizației financiare internaționale depe lângă organizația Națiunilor Unite a părăsit Statele Unite pentru o călătorie de 6 săptămâni în Europa. D-se va vizita mai întâi Londra unde va avea conversații cu d. Hugh Dalton, ministru de finanțe britanic apoi va face o vizită în Europa centrală și răsăriteană, în formându-se asupra situației financiare a acestor țări. În cea de a doua parte a călătoriei sale, d. Camil Gutt va vizita republicile Americii centrale și Extremul Orient.

# Ultima noia

## O delegatie română la conferința dela Moscova

BUCUREȘTI, — O delegație română va pleca la Moscova pentru a expune verbal revendicările față de Germania, în cazul când se va admite acest lucru. Delegația care ar urma să fie condusă de d. Tătărescu, va avea misiunea de a expune cererile de reparații a țării noastre față de Germania. În cazul în care nu se va recurge la expunerea verbală, guvernul va trimite un memoriu prin ambasadorul României la Moscova.

## Condamnați pentru ultragierea unui Comisar

Judecătoria din localitate, a judecat procesul lui Iosif Bartlensky și a soției acestuia, Silvâșy Paraschiva, trimiși în fața Justiției pentru faptul că au calomniat și ultragiat pe un domn comisar în exerciciul funcției. Faptul s'a petrecut în ziua de 4 Iulie anul trecut.

In această cauză judecătorul Moga a pronunțat Sâmbătă sențința prin care soții Bartlensky sunt declarați vinovați și condamnați fiecare la câte 6 luni închisoare corecțională și 10.000 lei cheltuieli de judecată.

## Secretarul general al partidului laburist in România

BUCUREȘTI, — După unele informațiuni, este certă sosirea în România a dlui Morgan Phillips, secretarul general al partidului laburist britanic. În acest caz, fruntașul politic britanic va avea întrevederi cu membrii guvernului și în special cu conducătorii...

cerea partidului social-democrat din România, pentru a se informa asupra poziției partidului social-democrat și a colaborării sale cu celelalte partide în cadrul coaliției guvernamentale.

## Pandit Nehru cere țărilor asiatice sprijinirea organizației Națiunilor Unite

NEW-DELHI, 24. — Eri s'a deschis la New-Delhi, în prezența delegațiilor a 20 de țări, care însumează populația a unei jumătăți de glob, congresul popoarelor pan-asiatice, la care participă și delegații sovietici din țările Asiei.

Discursul de deschidere a fost rostit de către fruntașul politic indian Pandit Nehru, care a subliniat că popoarele asiatice trebuie să sprijine organizația Națiunilor Unite în vederea realizării unei lumi pacificate și unificate în spirit și preocupăr.

## Date secrete au determinat Statele Unite sa acorde imprumut Turciei și Greciei

WASHINGTON, 24. — D. Dean Acheson a anunțat că departamentul de stat va pune la dispoziția presei documente ce au fost ținute secrete până acum privind împrejurările care au făcut necesar ajutorul Statelor Unite către Grecia și Turcia.

D. Charles Raton, președintele comitei pentru afacerile externe a cerut dlui Acheson să lămurească situația în ce privește anumite documente „speciale” sau secrete ce au fost pușe la dispoziția membrilor comiteului, dar nu și publicului.

D. Acheson a răspuns că acest material va fi pus la dispoziția presei, dar că unele din documente vor fi publicate.

te ca declarații de „informare”, adică ele nu vor fi prezentate ca documente oficiale ale departamentului de stat și nici nu vor putea fi atribuite acestui departament.

Se anunță că documentele cuprind referiri la situațiile financiare și militare ale Greciei și Turciei și la țările forțelor rebele grecești.

D. Acheson a declarat că preocupările Statelor Unite față de menținerea libertății și independenței Turciei este în legătură cu o presiune externă mai degrabă decât internă asupra acestei țări. El a refuzat să identifice puterea care ar exercita această presiune.

D. Acheson a adăugat că un factor desigur este „stăruința guvernului sovietic de a participa la apărarea Strămtorilor.”

Întrebat de un membru al comiteului cum ar considera Statele Unite încercarea vreunei puteri străine de a ajuta de pildă Irakul, Persia sau Arabia

saudită prin acordarea de fonduri importante, d. Acheson a răspuns:

„Dacă vreo putere străină încearcă să steaască vreo țară să-și piardă în dependență și să adopte o formă de guvern pe care poporul ei nu o vrea, noi am socoti o asemenea măsură ca fiind contrară principiilor Chartei Națiunilor Unite.”

### Copiii pentru copii

(Urmare din pag 1-a)

singuri, numai ei, invingători vieții, în timp ce frății lor se sting, învinși de indolență și egoism

Unde-i solidaritatea poporului la mic, care — dacă ar ști — ar alerga cu mânuțele întinse și iar smulge din mizeria care-i macină.

Cititele copiilor voștri cartea această tristă a Căminului din str. Alba Iulia cu povestii adevărate despre co-

pe care mor de foame pe scândurile goale ale unor pături comune, îngroșate. Ne vă creșteți copiii într-o realitate de seră, ci arătați-le adevărul în toată brutalitatea lui și veți vedea cum reacționează. Copiii sunt buni, sunt majoși. Pe ei viața nu l-a încolțit și vor mai trece mulți ani până vor înțelege ce înseamnă „Homo homini lupus”, până vor deveni cu ce suntem.

Dar tocmai pentru a nu înțelege și a nu accepta niciodată cruzimile în care a fost sau este în stare societatea zănelor noastre, lăsați copiii să a contact cu realitatea.

Nu-i împiedecați să urmeze călele și fletului lor bun și darnic și vă asigurați că-și vor salva frății dela moarte.

Vor porni astfel în viață cu cea din tătă mare și sfântă victorie a lor, care le va lumina drumul a tot ce vor întreprinde mai târziu.

Oare le va lăsa inima, scumpă doamnă, să omori în sufletul copilului d-tale bucuria de a salva un frățel de om, bucurie unică pe care viața poate că nu l-o va mai da niciodată.

Când fetița d-tale va vechea o pe Mărioara cea cu bucle blonde și ochi de cocoare, nu se poate să nu te roage, într-o seară, după rugăciune, ca să aduci să se joace cu ea. Câte păpuși nu l-ai adus până acum? Adăi una vie, pe Mărioara, și fapta bună îți va lumina Căminul ca o făclie în noaptea întieră.

Știu că Sâmbătă seara ai făcut o mare simfonie. Atât de mare încât, a doua zi a vorbit tot oarsul de beisug și luxul ce l-ai desfășurat.

Un copil din Moldova, doamnă, fiind într-un umil colț al locuinței d-tale hrănit cu resturile dela masă, nu te-ar costa până la toamnă, când îl vei trimite nefericitului lui părinte, atât cât te-a costa această singură simfonie de o seară.

Ascultă rugămintea copilului d-tale, pe care ai datoriat să-și crești în spiritul iubirii de oameni, al înfrățirii și al Păcii.

Destul cu războiul! Acesta a fost destinul trupului generației noastre, care a ucis, a distrus, a urit.

Copiii trebuie să găsească drumul larg deschis către Pace.

Și lată, învățați-i să cultive și să năbească atribuțiile Păcii, dintre care cel mai sfânt este dragostea de oameni. Copiii din Moldova sunt OAMENI și sunt mai mulți decât atât!

EICA NEGRU

directoarea liceului Gh. B. Bata

„Diecezana” Inst. de arte grafice

Cumpărăm 800 bucăți  
**Plăci ETERNIT**  
 40x40 cm.  
 și un DULAP pentru haine.  
 Industria Agric. Ardeleană  
 Tel. 18-00.